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Drágaság.
Azt az örömünket, azt a meg­

elégedésünket, amelyet győzelmeink, 
dicsőséges harcaink és nagy, meg­
lepő eredményeink bennünk kelte­
nek, még mindig sajnosán zavarja 
egy körülmény, amelynek súlyát 
minden percben, minden pillanatban 
érezzük, amely lomhán fekszik rá 
mindennapi életünkre.

Ez a körülmény a drágaság, 
amely szinte polipszerűen nyújtja ki 
karjait köznapi életünk minden pontja 
felé és lassanként magához szippant 
mindent. Tudjuk, vannak körülmé­
nyek, amelyek következtében termé­
szetszerűleg feljebb szökken a há­
ború alatt mindennek az ára, hiszen 
mindennek az előállítása többe ke­
rül, mint békében, még a nyerster­
mények is — munkaerő hiányában 
— nehezebben termeszthetők, mint 
mikor mindenki fegyver helyett 
munkaszerszámját tartja kezében, 
tehát ezt a munka és fáradságkü- 
lönbözetet is meg kell fizetni, azon­
ban ez mind nem tesz ki olyan so­
kat, amennyivel az árak minden te­
kintetben emelkedtek.

A drágaságot ma már majdnem 
lehetetlen elviselni. Nincs az ország­
nak olyan kis faluja, ahol ne volna 
érezhető az árak emelkedése, pedig 
amig ez az emelkedés kis percent­
ben kifejezhető, addig valóban nem 
panaszkodnék az ország, ma már 
minden mértéket felül halad.

Most a parlament együtt ülése­
zik, talán volna vagy lehetne a par­
lamentnek ideje arra, hogy ezzel az 
égető kérdéssel foglalkozzék. Mert 
az entente kiéheztetési politikája 
nemcsak úgy arathat diadalt, hogy 
elfogy az élelmiszerünk is, hanem 
akkor is győzni fog, ha lesz sok 
élelmiszerünk, de nem lesz pénzünk, 
hogy megvegyük.

És mi szótlanul türnők a drága­
ságot és az élelmiszerszükségletet, 
illetve hiányt, ha az valóban indo­
kolva volna. Azonban egyáltalán

nincs indokolva. Spekulánsok vették 
rá magukat az élelmiszerekre és 
ezek ellen a spekulánsok ellen kí­
méletlen harcot keli indítani a par­
lamenttől kezdve lefelé a legkisebb 
falu elöljárójáig minden hivatalos 
személynek és hatóságnak.

A drágaság teljesen indokolat­
lan, teljesen jogtalan bizonyos he­
lyeken és bizonyos áruknál. De igen 
természetes, hogy a zavarosban ha­
lászó embereknek nagyon jó alka­
lom most emelni az árukat, mikor 
senki sem törődik velük.

Nagy örömmel hallottuk néhány 
héttel ezelőtt, hogy megalakul az 
Élelmiszer-Központ. Hogy a megala­
kulás közhirrététele óta mi történt 
ebben az ügyben, azt igazán nem 
tudjuk nem hallottunk róla semmit. 
Pedig ha ilyen lassan fog hal.dni a 
drágaság elleni küzdelem, akkor va­
lóban nem lesz senki, aki meg fogja 
fizetni a krumplit, amit ebédre kell 
ennie.

Mindig halljuk azt a kifejezést, 
hogy tulajdonképen itthon kezdődik 
a front. Ez igaz, mert a hazai föld 
népénék is erősnek és munkabíró­
nak kel! lennie. De épen ezért azok­
nak, akik hivatva vannak erre, na­
gyobb gondot kellene fordítania 
arra, hogy az itthon levő nép el 
legyen látva élklemmel, illetve gon­
doskodnak kellene arról, hogy né­
pünk élelmezését ne tegye lehetet­
lenné a spekuláció okozta drágaság.

Nemcsak mi, akik itthon va­
gyunk, de a front is meg fogja érezni, 
ha itthon e kérdésben rendet te­
remtenek.

Harctéri és külpolitihai BSBmÉnyeh.
Az entente sajtója igazi hasmetszést 

csinál, miker bő lére eresztett tudósításai­
val hirdeti könnyen hivő közönségének, 
hogy a háború még 10 évig is elhuzódha- 
tik, mert Németország kiéheztetéséhez idő 
kell. Folytonos győzelmekről Írnak, tehát 
folytonosan hazudnak az entente párti nagy 
lapok. A mi eddig történt, az szerintük 
semmi. Hogy Orosz-Lengyelország keze­

inkbe került s az orosz hadsereg szine- 
java elpusztult, az semmi. Hogy Belgium, 
Szerbia, Montenegró kezünkben van, hogy 
Franciaország legértékesebb egy hetedré­
szét német csapatok tartják megszállva, 
hogy a Dardanelláknál és Gallipolinál az 
angolok fűbe haraptak s a megmaradt rész 
szégyenletesen megfutott, az semmi. Hogy 
az áruló olasz önmagát marcangolja s 
nyolc hó óta egy tapodtat sem tud előre 
jutni, az semmi. Hogy Anglia, az egyéni 
szabadság hírhedt védelmezője, a „Habeas 
corpus actá“-t, a személyes szabadság vé­
delméről szóló birodalmi törvényt, mely év­
századok óta büszkesége volt minden angol­
nak, felfüggesztette s az általános védkőte- 
lezettséget észrevehető fogvicsorgatások kö­
zepette muszájból elfogadta, ez is semmi. 
A legmagasabb kultúra színvonala megkö­
veteli, hogy ha majd minden ponton meg 
lesznek verve, akkor is azt Íratják, hogy 
a győzelem az övéké, csakhogy természe­
tes- n várni keli rá. S ebDen i várakozás- 
bű törik meg ;• n-dm ukti es strai-.gi-

Szaioniki előtt tényleg var akozó állás­
ponton vannak most a hadviselő felek. Gö 
rögország és Bulgária kormányai között 
ugyanis Albánia egyes részeinek hovatar- 
tozandóságára nézve bizalmas tárgyalások 
folynak. Ezzel párhuzamosan az entente 
hatalmakkal is folytatja diplomáciai tár­
gyalásait Görögország, mely úgy látszik 
hogy előbb-utóbb belekeveredik a háború 
forgatagába. Korfu szigete után Kréta szi­
getét szállotta meg az entent. Venizelosz 
hazaárulása nyilvánvaló lett.

Az olasz harctéren Oslavia mellett 
1200 olasz került csapataink kezébe. Ezen 
a fronton nagyobb ütközetek várhatók, mert 
az olasz király is a frontra utazott s va­
lószínű, hogy újabb támadások előkészí­
tésén fáradozik.

Az orosz fronton ismételten rémitő 
ágyutüzelések folynak. A legközelebbi 24 
napos támadás alatt, több mint 80 ezer 
embert vesztettek halottakban és sebesül­
tekben. Ivanov tábornok csapatai a kelet- 
galíciai és besszarábiai arcvonalon. Ezen­
kívül 700 foglyot is ejtettünk. Most a cár 
a fronton időzik és uj támadások megin­
dítására adott parancsot, hogy végre Cser- 
"novitzot elfoglalhassák. Ám ez felette ke* 
mény dió lesz, melyet feltörni az orosznak 
aligha fog sikerülni.

A belga-francia harctéren szinte na­
gyobb akciórá készül az ellenség. Egyelőre 
egyre erősödő ágyharczoknál tartanak még 
csak, de már is észrevehető, hogy ott is­
mét nagy harcokra lesz kilátás.

A törökök a héten Kút el Amara vi­
dékén két rendbeli nagyobb győzelmet arat-
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tak az angolokon. 6000 halott és sebesült 
hátrahagyásával megfutamodtak az ango­
lok. Kút el Amara angol helyőrséget a tö­
rökök körülzárva tátják.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) Első rendes közgyűlését tar­

totta a város képviselőtestülete Dr. Fekete 
László polgármester elnökiésével folyó hó 
23-ikán vasárnap délelőtt és folytatólago­
san 24-én hétfőn reggel 9 órától kevés 
megszakítással este 6 óráig.

A gyűlésen annak szokatlan hossza­
dalmassága mellett nem hiányoztak a szen­
vedélyes, heves jelenetek sem s a mely­
nek lefolyása mindenképen emlékeztetett 
a régi obstrukciós parlamenti ülésekre, 
úgy, hogy az elnöklő polgármesternek 
minden erélyére, tapintatosságára és jóaka- 
ratu türelmére volt szüksége, hogy a két 
napig tartó közgyűlésen a napirendre ki­
tűzött ügyek letárgyalhatok légy; nek.

A vasárnapi közgyűlésen a következő 
ügyek tárgyaltattak :

A városi tanács előterjesztette, mi­
szerint a vadászati jog bérlete folyó hó 
31-én lejár, ugyanazért az árvesési fe téte­
lek megállapítása mellett kimondta a köz­
gyűlés, hogy a vadászati jogot folyó évi 
február hó 1-től 1922. évi január hó 31-éig 
terjedő 6 évre bérbeadja. Kikiáltási ár 410 
korona, a melynek 10%-át az árverelni 
kívánó az árverés megkezdése előtt kikül­
dött kezeihez lefizetni tartozik. Bérlőnek a 
legtöbbet Ígérő tekintetik, ha ajánlatát a 
közgyűlés elfogadja. Az árverés megtartá­
sával Dr. Malatinszky József h. ügyész bí­
zatott meg.

A városi képviselőtestület határozatá­
nak megváltoztatásával Hajduvármegye tör 
vényhatósági bizottsága Dr. Balás Endre 
ügyvezető orvos egy évre szabadságolt 
népfelkelő főorvos fizetése ügyében úgy 
határozott, hogy a város köteles nevezett 
orvosnak m. évi október és november hó­
napoknál teljes fizetését és lakbér járandó­
ságát kiszolgáltatni, mert nevezett igazolta, 
hogy egy évre szabadságoltatott s viszont 
azt is igazolta, hogy orvosi működését be­
tegsége miatt nem tudta októberben meg­
kezdeni, már pedig a fizetés a beteg tiszt­
viselőnek is kijár. A közgyűlés a törvény- 
hatósági bizottság határozatának ezt a ré 
szét tudomásul vette. A törvényhatósági 
bizottság határozatának azon részére, hogy 
a Dr. Balás Endre lakásában az ő távol­
léte ideje alatt beszállásolt katonaság által 
okozott kár megtérítési ügyében a képvise­
lőtestület hozzon elsőfokú érdemleges ha­
tározatot, a közgyűlés kimondta, miszerint 
ezen ügyben határozatot hozni nem illeté­
kes, mert Dr. Balás Endre házának meg­
becslése és megtérítése iránt az ilytermé- 
szetü ügyek elbírálására hivatott hadibecslő 
bizottsághoz folyamodott.

Tudomásul vette a közgyűlés a tör­
vényhatósági bizottságnak azon határoza­
tát, a mellvei jóváhagyta a képviselőtes­
tületnek 65 000 korona hadikölcsön jegy­
zését kimondó határozatát.

Nagy András iM dó, Szabó Lajos 
kiadó és Toperczel B ma rendőrségi ik­
tató-kiadó javadalmazását Hajduvármegye 
közgyűlése 1912. évi dec hó 12-én a XI ik 
fizetési osztálynak megfelelőig állapította 
meg. Nevezett tisztviselők ezen határozatot 
magukra nézve sérelmesnek találták s a

ellen panasszal éltek a m. kir. közigazga­
tási bírósághoz. Panasz iratukban azt vi­
tatták, hegy ők iktatói, illetve kiadói ál­
lásra lettek megválasztva s mint ilyennek 
az 1912. évi LV1II. t. c. érteimében a X-ik 
fizríési osztályban megállapított javadalma­
záshoz van igényük s igy ők tévesen let­
tek az Írnok állásnak megfelelő Xl-ik fize­
tési osztályba sorozva. A m. kir közigaz­
gatási bíróság a panaszoknak helyt nem 
adott, hanem akként itclt, hogy miután a 
város az uj szervezési szabályrendeletében 
az iktatói, illetve kiadói állásokat megszün­
tette s helyettük irnoki állásokat szervezett, 
a törvényhatóság helyesen állapította meg 
panaszuk javadalmazását a Xl-ik fizetési 
osztálynak megfelelőleg, A képviselőtestü­
let a bíróságnak ezt az ítéletét természe­
tesen megnyugvással vette tudomásul.

Szabó Lajos részére 200 korona fi­
zetési előleget utalt ki a közgyűlés. Nagy 
András ily irányú kérvényét visszavonta.

Faragó Juliánná illetőségét a képvi­
selőtestület elismerte.

Polgármester jelentette a közgyűlés­
nek, hogy a háború következtében elpusz­
tult Hajduszálnok zemplénvármegyei köz­
ség felépítésére társadalmi utón eszközölt 
gyűjtés aikalkamíval 2865 korona folyt be, 
indítványozta azért, hogy a város ezt az 
összeget egészítse ki 4000 koronára. A 
közgyűlés örömmel fogadta poigármester 
bejeniését s városunk közönségének igazán 
szép és nemes áldozatkészségét hálásan 
vette tudomásul, miután azonban a város 
háztartása a háborús viszonyok miatt min­
den téren előállott drágaság és előre nem 
látott kiadások miatt súlyos megpróbálta­
tásnak volt kitéve, a képviselőtestület a 
begyült 2865 koronát 135 koronával pó­
tolva 3000 koionára egészítette ki s el­
rendelte, hogy ezen összeg mint Hajdúszo­
boszló város közönségének adománya a 
debreceni m. kir. adóhivatalba küldessék. 
Erről alispán urnák jelentés tétetett, az 
adománygyűjtőknek pedig névszerint: Ho­
rog Sándor, Herczeg Bálint, Márton Lajos, 
Kovács Gabor, Tóth Sándor, Gönczy Já- 
n. s T. Szabó Imre. V. Kiss Gábor, Csa- 
nády Sámuel. Oláh Lajos, Kiss Károly, 
Horog Sámuel és B. Nagy János városi 
képviselőknek a gyűjtés sikeres eredmé­
nyéért a közgyűlés köszönetét fejezte ki.

Az 1915. évi XXI1. t.-c. alapján i törvény- 
hozás az állami, vármegyei és más egyéb 
tisztviselőket 87 millió, a városi tisztviselő­
ket pedig 5 miihó egyszeri háborús segély­
ben részesíti. A városi tisztviselőkre vonat­
kozólag az egyénenkénti segélyeket a tör­
vény értelmében a képviselőtestületeknek 
kell megállapítani. A m. kir. belügyminisz­
ter urnák, illetve alispán urnák rendelete 
folytán a város képviselőtestülete Hajdú­
szoboszló város közigazgatási tisztviselői 
(24) és kisebb alkalmazottai (80) rendőrök, 
tizedesek, tűzoltók, utkaparók stb. részére 
az egyénenkénti segélyt megállapította s 
annak erdményeként az állandó választ­
mány javaslata alapján az összes alkalma­
zottak segélyét i9444 koronában fogadta 
el Ez a segély az illető tisztviselőknek és 
alkalmazottaknak január 1-től kezdődőleg 
tiz havi egyen ő részletben utalandó ki, 
miután azonban a város nyomasztó anyagi 
viszonyainál fogva nincs abban a helyzet 
ben, hogy a segély esedékes részleteit sa­
ját pénztára terhére előlegezze, a közgyű­
lés arra kéri m. kir. belügyminiszter urat,

hogy a segélyt az állampénztár terhére 
utalja ki. A határozat jóváhagyás végett a 
törvényhatósághoz beterjesztetik.

Tekintettel arra, hogy az egyes gaz. 
dákhoz ez ideig 140 hadifogoly van ki­
osztva s újabban ismét 100-nál több fo­
goly« kérnék, a közgyűlés elhatározta, hogy 
az azonnali szükséglet kielégítésére 200 
hadifoglyot, az aratási és cséplési munká­
latokra pedig 300 hadifogolynak előjegy­
zését kérelmezni, hogy igy a nagyfontos- 
ságu mezőgazdasági munkálatok végzése 
fennakadást ne szenvedjék.

Szilágyi János városi képviselő indít­
ványozta, miszerint a közgyűlés a váro­
sunkból hadiszolgáltatásra elvitt 202 fogat 
árának kiutalását m. kir. miniszterelnök ur 
és honvédelmi miniszter urnái küldöttségi- 
leg kérelmezze. Elnöklő polgármester az 
indítványra megjegyezte, hogy a küldöttsé­
get feleslegesnek tartja, mert a fogatok 
árának megtérítésében a hadibecslő bizott­
ság és a közigazgatási bizottság a katonai 
kincstárt egybehangzó határozattal elma­
rasztalta s a közigazgatási bizottság végső 
döntés végett az iratokat 1915. okt. 12-én 
felterjesztette a honvédelmi miniszter úr­
hoz. Az ügyet a minisztériumban úgy fő­
ispán ur, mint alispán ur a gazdaközönség 
érdekében már személyesen is megsürget­
ték, a hol azt az Ígéretet kapták, hogy mi­
helyt az országos bizottság összeül, a Haj­
dúszoboszlói gazdák ezen jogos kártérítési 
igényét tárgyalás alá veszik. A küldöttség­
nek Budapestre való utazását azért is szük­
ségtelennek tartja, mert a vármegyei köz­
gyűlés múlt évi dec. hó 15-én hivatalosan 
is megsürgette az ügy elintézését s a sür­
getésre válasz még nem érkezett. A kép­
viselőtestület polgármester felvilágosító sza­
vai után annak kijelentésével, hogy vár­
megyénk kormányzó főispánja és alispánja 
iránt teljes bizalommal viseltetik, mégis te­
kintettel arra a nagy gazdasági érdekekre, 
amely a fogatok árának sürgős kiutalásá­
ban rejlik, az indítványt elfogadja, a kül­
döttséget megválasztja s megbízza, hogy a 
mennyiben a vármegye feliratára 6 nap 
alatt válasz nem érkezik, menjen fel Buda­
pestre s ott az ügy eiietézését személyesen 
is kérje. A küldöttségbe Dr. Fekete László 
polgármester elnöklete alatt Szilágyi János, 
Czeglédy József, Borbély Gábor és Kiss 
János képviselőket választotta meg a kép- 
viselötestüiet.

Ezzel a vasárnapi közgyűlés véget 
ért. A hétfői gyűlés lefolyásáról jövő szá­
munkban referálunk.

Hogy és fél millió feldúlt 
tíiziielyeinliért!

Szeged város törvényhatósága 50000 
koronát szavazott meg a háborúban feldúlt 
tűzhelyek újraépítésére. A törvényhatóság­
nak ezt az adományát 37542 korona 
65 fillérrel toldotta meg a város hazafias 
közönségének körében lefolytatott gyűjtés. 
Somogyi Szilveszter polgármester, aki er­
ről az Országos Bizottságot értesítette, 
külön hangoztatja, hogy Szeged ezt az 
adományt minden feltétel kikötése nélkül 
szavazta meg, nem kötvén ki sem azt, 
hogy az összeg mely elpusztult község 
felépítésére fordittassék, sem pedig azt, 
hogy a felépítendő község mily elnevezés 
nyerjen. Ezenkívül a szegedi 11. számú

amt
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csendőrkerület tisztikara és legénysége is 
oAnav Béla ezredes, kerületi parancsnok 
kezdeményezésére összegyűjtött 7100 ko- 
onát hadikölcsönkötvényekben és 100 ko­

ronái készpénzben és ezt az összeget 
felajánlotta a Szeged adományából épí­
tendő faluban létesítendő óvoda céljaira 
azzal az egyedüli feltétellel, hogy ott a 
kisdedeket kizárólag magyar nyelven és 
magyar érzelemben a magyar haza hü 
polgáraivá neveljék. Ezzel együtt a magyar 
társadalom áldozatkészsége eddig 4 es fél 
hónap alatt 4.540,724 korona 16 fillért 
ajánlott fel a Khuen Héderváry Károly 
gróf vezetése alatt álló országos akció 
hazafias céljaira.

Szonett.
Rám gondolsz mindig. Várva-vársz anyám ! 
Szenterezés, - tűz nem hagy nyugodni

téged.]
És átkarolnád a nagy messzeséget,
Hogy sírva, féltve borulhass reám 1

Óvnád piszoktól, szennytől a fiad, 
Megfojtanál száz rémes arcú vétket,
Hisz’ én vagyok a vágyad, büszkeséged,
S aggódásod a messzeség miatt.

Ne aggódj értem! És ne félts anyám! 
Küzdöttem már sok életvesztő rémmel:
Hol lélekvesztve, hol pedig reménnyel.

Sok már lihegve térdepelt reám,
És bennem bénán vergődött a lélek . . . . 
Ne sírj anyám 1 . . . Felállók 1 . . . Haza­

térek ! . . .]
jaroslau, 1914. szept. 20.

Madarász József.

— A vörös és sárgaréz fémek be­
szolgáltatására a rendőrkapitány február 
6-dikát tűzte ki Hajdúszoboszló r. t, város 
területére nézve.

— Az osztrák népfelkelőkből a 49, ' 
50 évesek január 24-én vonultak be szol­
gálatra, a 47, 48 évesek febr. 21 én vo­
nulnak be.

— Hősi halál. Pro Patria. Megtörve 
a súlyos csapás alatt, mélységes fájda­
lommal tudatjuk, hogy minden széppel és 
jóval megáldott drága jó gyermekünk és 
testvérünk Zakar József 39. gyalogezred­
ben tartalékos hadnagy, a debreceni „Ta 
karék és hitelintézet“-nek 7 éven át volt hű­
séges tisztviselője hazánk védelmében a do 
berdói fensikon egy ellenséges gránáttól 
találva november hó 28-án életének 27. 
évében hősi halált halt. Szerető bajtársai 
ott helyezték ideiglenes sírba, amig lehet 
séges lesz drága halottunkat hazaszálli 
tani s a hazai földben helyezni örök nyu­
galomra. Hajdúszoboszló, 1915. dec. 20. 
Bánatos szülei : Zakar Sándor és neje 
Sándor Erzsébet. Testvérei; Erzsébet, 
férjével Nagy Elekkel és gyermekével. 
János, feleségével Szűcs Annával és 
gyermekeivel. Sándor, Mária, Piroska, 
Etelka.

— Agyonlőtte a barátját. A deb 
receni ügyészségnek jelentették Hajdú 
Sámsonból, hogy Ludman Sándor odavaló 
lakos 3 éves fiát agyonlőtték. A vizsgá­
lat megállapitolta, hogy a kis fiú a kert­
ben játszott, ahová a szomszédból egy 11 
éves fiú vadászfegyverrel jött át s játék 
közben reásutötte a puskát. A kis Ludman 
Sándor szörnyet halt.

Meghívó.
A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón Részvénytársaság“
1916. Évi február hó 13-ik napján d. e. 10 órakor 
Hajdúszoboszlón, az intézet saját helyiségében 

tartja
X-ih évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek tisztelettel meghi­

vatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés, az üzleti 

számadások bemutatása az 1915. évről, a 
nyereség hovaforditása iránti javaslattal.

2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3 A mérleg megállapítása.
4. Határozathozatal az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság részére adandó fel­
mentvény tárgyában.

5. Három igazgatósági tag válasz­
tása.

6. Az igazgatósági és felügyelő-bi­
zottsági tagok tiszteletdijának alapszabály­
szerű megállapítása.

7. Az osztalék kifizetése idejének 
meghatározása.

Hajdúszoboszló, 1916. január 29.
Az igazgatóság.

Tudnivalók. A mérleg s nyereség 
felosztási javastatot tartalmazó igazgatósági 
s felügyelő-bizottsági jelentések 1916. évi 
január hó 20-tól kezdve az üzlethelyiség­
ben — a hivatalos órák alatt — megte­
kinthetők.

Az alapszabályok 17. §-a értelmében 
szavazati jogával csak azon nagykorú 
részvényes élhet, ki részvényeit a közgyű­
lést megelőző 5 nappal a részvénytársaság 
vagy a „Debreceni Ipar- és Kereskedelmi 
Bank“ pénztáránál letette, a le nem járt 
szelvényekkel együtt.

HÍREINK.
— Istentisztelet. A ref. templomban 

ina délelőtt Bernjén Ferenc lelkész prédikál.
— Bei tatások a ref. elemi népis­

kolákba A helybeli reformátos elemi nép 
iskolákba a beiratások jan. 31-én véglege­
sen befejeződnek. Február* 1-én túl nem 
vesznek fel több növendéket az iskolába. 
Eddig több mint 1300 gyermek iratkozott 
be a ref. népiskolákba.

- A H.-Szoboszlói Takarékpénz­
tár részvénytársaság február 27-én tartja 
évi rendes közgyűlését.

— A hajduszoboszlói fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet készpénz for­
galma 240 ezer koronát tett ki az 1915. 
év folyamán. Ezenkívül mintegy 40 ezer 
korona átfutó forgalom volt. a szövetkezet 
e nehéz időkben, noha régebbi személyze­
tének csaknem minden tagja hadbavonult, 
egyre erősödik.

— A vasut-ntcai polgári olvasókör 
ma délután 5 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését Bernjén Ferenc lelkész elnöklete 
alatt.

— Hősi halál. A harctérről érkezett 
magán jelentések szerint 1915. évi október 
20-án a jamjinói segélyhelyen olasz golyó­
ié! súlyosan megsebesült Horogh Gyula 
népfelkelő tizedes, 36 éves hajduszobosz­
lói lakos hősi halált halt. A Balkán harc­
téren hősi halált haltak Gyurkó Ferenc és 
Végh János hajbuszoboszlói illetőségű nép­
felkelők.

— Megölte a krumpli leves. Kü­
lönös halálos szerencsétlenség történt a 
napokban Vámospércsen. Kiss Róza 4 
éves kislány az áldozat, aki a konyhában 
játszadozott és magára rántotta a tűz­
helyről a forró krumpli levessel telt faze­
kat. A leves oly súlyos égési sebeket oko­
zott a leányon, hogy meghalt. A vizsgála­
tot megindították.

— Hadsegélyezésre a múlt héten 
gyűlt adományok: özv. Aiexi Sándorné 10 
k, Czeglédy Józsefné (V. t.) 5 k, 1 kenyér, 
szalonna 12 k 50 f. értékben, özv. Cseke 
Gáborné (V. t.) 5 k, Padrah Sándorné 22 
k, Ádám Jánosné (1. t.) 5 k, Cseke Gábor 
(111. t.) 3 k, M. Kovács Bernátné (111. t,) 2 
k, Szabó Antal háború tartamára havon­
ként 1 k.

— Auguszta naptár a legjobb ma­
gyar Írók almanachja. Jövedelme a Nem­
zet Háza rokkant-otthoné. Szépirodalmi 
részét írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Biró 
Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, 
Hajdú Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, 
Hervay Frigyes, Ignotus, Kosztolányi 
Dezső, Kozma Andor, Krúdy Gyula, Laka­
tos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, 
Molnár Ferenc, Nádas Sándor, Pékár Gyula, 

í Porzsolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsig 
mond, Szini Gyula, Tormay Cecil. Vajda 
Ernő. Az auguszta naptár ára 1 korona. 
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, 
vagv az Auguszta-Alap központi irodáján 
ban (Budapest, Károly-körut 3.) Portókölt- 
ségül 20 fillér., ajánlott küldés esetén 45 
fillér melléklendő. Mindenkinek szüksége 
van naptárra. A legjobb naptár az Au­
guszta Naptár. Mindenki vegye meg, mert 
ezzel rokkant hőseinken segíti

Meghívó.
B „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény-

Hépsegélyzö Szövetkezet“
1916. évi február hó 13-án d. e. 11 órakor 
a rGazdasági Bank Hajdúszoboszlón R.-t." 

üzlethelyiségében tartja

IX. évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezeti tag urak ezennel 

tisztelettel meghivatnak.
Igazgatóság.

TÁRGYAK:
1. Az 1915. évi zárószámadás és 

mérleg előterjesztése, az igazgatósági je­
lentés alapján.

2. A lejárt 1911. évi évtársulat va­
gyonának felosztása iránti intézkedés, a 
felszámoló-bizottság jelenlése kapcsán s a 
kifizetés megkezdésének idejéről határozat.

3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. Négy igazgatósági és két felügyelő­

bizottsági tag alapszabályszerő választása.
6. Az igazgatóság, felügyelő-bizott­

ság és az 1911. évi évtársulat felszámo­
lóinak a felmentvény megadása.

7. 1912. évi éviársuiat felszámolóinak 
megválasztása.

8. Esetleges indítványok.

A zárószám.idás és mérleg idevonat­
kozó iratokkal együtt az inlé/el helőségé­
ben a hivatalos órák alatt bármikor meg 
tekinthetők.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távoilétében: 
a szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS. 

Kiadó: BORBÉLY SAMU.
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Hajduszoboszló város rendőrkapitánysága. 
524—1916.

Hirdetmény.
A fémkészletek átvétele Hajdúszo­

boszló város területéről f. évi február hó 
6-án d. e. 9 órától 12 óráig a városhá­
zánál fognak eszközöltetni.

A m. kir. honvédelmi miniszter 
19267—1915. ein. számú rendelete alapján 
ez alkalommal a szállodás, vendéglős és 
kávés ipar, úgyszintén a sütő és cukrász 
ipar körébe tartozó iparvállalatok, továbbá 
az olyan egyesületek, amelyek ételeket és 
italokat szolgáltatnak ki, kötelesek egy­
előre az alább felsorolt fémtárgyakból j 
való készletük felét az ez alkalommal meg­
határozó téritmény ellenében beszolgál­
tatni.

1. (Főző edényekéi), főző-, befőző- 
és fagylalt készítő üstök, fazekak, iábosok, 
serpenyők, kannák, sütőformák és hason­
lók, (egyszerű asztali készleteket), hűtők, 
tálak, tálcák, gyertyatartók s hasonlók, 
(vörösrézből), még ha ónozva, vagy más 
fémekkel csupán bevonva vannak is.

2. az 1. pont alatt felsorolt tárgyakat 
tiszta nikkelből, kivéve a szerelvény es 
árukat, (Gürtterwáren) mint például leve- 
ses tálak, kannák, sziták, mártáscsészék, 
főzelékcs tálak és hasonlók.

3. konyhaszereket, (mozsarak, mo­
zsártörők, habüstök, egyszerű öntöt sárga 
réz gyertyatartók, vasalók, tárcák és 
hasonlók) sárgarézből;

4. gyümölcs befőző (lekvár) üstöket, 
vörös rézből és sárga rézből,

5. egyszerű parázstartókat és kályha 
elötéket vörösrézből, sárgarézből, bronz­
ból és tombakból;

6 félkilogrammos és ennél nehezebb 
súlyokat sárgarézből.

Vörös rézzel, sárgarézzel, tombakkai, 
bronzzal, niKkelIel bevont, vagy lemezeit 
olyan tárgyakra, amelyek lém egükben 
más anyagból készü lék, az igénybevétel

nem terjed ki, azokat tehát nem kell be­
szolgáltatni.

Hajdúszoboszló. 1916. január 26.

Körner Géza
rkapitány.

498-1916. sz.

Hirdetmény.
Kereskedelmi m. kir. miniszter ur 

86600. számú rendeletével további intéz­
kedésig eltiltotta, hogy a magyar szent ko­
rona országainak ti füleién kívül fekvő 
helyekre szóló búza-, rozs-, árpa-, tengeri 
és rizsliszt, valamint mindennemű sza­
lonna, háj, zsír és sertéshús tartalmú cso­
magok postán élsz itassanak, Figyel­
meztetem tehát a közönséget, hogy a m. 
kir. postának jogában áll bármely gyanús 
csomagot bizottságilag felbontania, s a ti­
lalom ellenére feladót csomagok elkoboz­
talak s ellenük a kihágás! eljárás folya­
maiba fog tétetni.

Jelen rendelet ellen vétők 15 napi 
elzárással és 200 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak bünfettetni.

Kelt Hajdúszoboszló, 1916. január 27
Körner Géza

__________ ____________ rkapitány.

Kardos László
Debrecen, Kossuth-ufca 9. sz. a.

üzletében
férfi, fiú- és leány­
ka fehérnemüek
Ítészen és mértéit 
után. Angora női 
plaidek. Háztar­
tási és díszkőié­
nek, siff ónból, ba- 
tistból, cloth bői. 
Színes és fehér 
harcként női nad­
rágra és szok­
nyára, valamint 
ruhákra méter 
szerint.

I faWIlWi ssWiígig«
% Gepek, nyersolaj, szivógáz és benzinmotorok cséplő- 1 
I szekrények, mindenféle szivattyú és egyébb gazda- 1
1 sá9* gépek javítását előnyös ár-1 
ji —— ban elvállalja a -

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár,
I részvény társaság Vargakert-u. 19.1
I — Ugyanott száraz akácfából készült — | 
li gazdasági szekerek kaphatók. I

I Legújabb divatu Megyei telefon 696.

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj palotájában.

Nyomtott H6„ Oyul, vili«,„Ae
Hajdúszoboszlón. (1043.)


